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Ata da 20ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista 

em 17 de agosto de 2021. 

                                 Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista, com 

o objetivo de apreciar os Projetos de Lei nos: 24.214/2021 e 24.220/2021. Na sequência, em razão de 

problemas técnicos, suspendeu os trabalhos por 10 minutos. Ao reabri-los às 15h17, foram solicitadas 

questões de ordem: o Deputado Robinson Almeida Lula registrou Moção de Pesar pelo falecimento 

do jovem Lucas Santiago, filho do ex-Vereador de Salvador, Sr. Gilmar Santiago; a Deputada Dra. 

Fabíola Mansur juntou-se à Moção de Pesar apresentada pelo Deputado Robinson Almeida Lula e 

apresentou Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Cynthia Lopes Marques, ex-Secretária de Saúde 

do Município de Caetité; o Deputado Luciano Simões Filho repudiou a falta de atenção do Governador 

Rui Costa com os pleitos dos prefeitos dos Municípios de Capim Grosso e Quixabeira; o Deputado 

Alan Sanches solicitou esclarecimentos a respeito dos projetos a serem apreciados na Sessão. O Sr. 

Presidente esclareceu as matérias constantes da Ordem do Dia. Não houve Pequeno Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho demonstrou preocupação 

com o retorno às aulas presenciais, abordando o aumento de casos de contaminações por Covid-19 

nas escolas da rede estadual e mencionou as negociações entre o Sindicato dos Trabalhadores da 

Educação do Estado da Bahia (APLB) e o Governo do Estado. Tratou da Reforma Administrativa, 

considerando-a prejudicial para os servidores públicos e convidou a todos para participar, no dia 

seguinte, do protesto público contra a proposta. Horário do PP – O Deputado Bira Corôa externou 

pesar pelo falecimento de Lucas Santiago, filho do ex-Vereador de Salvador, Sr. Gilmar Santiago. 

Criticou o Governo Federal e repudiou declarações do Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro, 
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relacionadas ao acesso às universidades e alunos com deficiência, avaliando que o Brasil está 

retrocedendo, tempo em que comparou as ações do Governo Federal às do grupo Talibã. Reafirmou 

o compromisso em defesa da democracia e de uma sociedade mais justa e igualitária. O Deputado 

Carlos Ubaldino apoiou a luta da Vereadora Debora Santana, de Salvador, em prol dos profissionais 

de enfermagem, relatando a participação dela na Segunda Marcha da Enfermagem em Brasília e 

destacou o papel da categoria no tratamento de pacientes acometidos pela Covid-19. Parabenizou 

os Municípios de Olindina e Ribeira do Amparo pelo aniversário de emancipação política. Horário do 

Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson prestou solidariedade aos funcionários e 

colaboradores da Empresa de Transporte Santana que anunciou o encerramento das atividades na 

Bahia após 80 anos de atividades. Considerou que a atuação do Governo do Estado para combater 

a pandemia prejudicou muito as empresas de transporte, além de avaliar que foi complacente com as 

atividades clandestinas na área. O Deputado Soldado Prisco cobrou do Governo do Estado o 

pagamento das emendas impositivas, ressaltando a importância delas para os municípios. Criticou a 

compra de câmeras de segurança para as viaturas, avaliando que não contribuirão para a segurança 

pública. Relatou problemas enfrentados pelos policiais e chamou a atenção para o avanço do tráfico 

de drogas no Estado. Horário do PSD – O Deputado Rosemberg Lula Pinto ressaltou as ações e 

investimentos do Governo do Estado na área de educação, destacando a tentativa de retomar os 

investimentos nas creches iniciadas na gestão da ex-Presidente Dilma Rousseff através do programa 

Brasil Carinhoso. Destacou a importância desses espaços para as famílias mais carentes e pediu o 

apoio dos pares para encontrar uma solução jurídica que permita ao Estado assumir a conclusão 

dessas obras. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Capitão Alden apresentou dados do 

Atlas da Violência da Secretaria de Segurança Pública que mostram o aumento no número de 

assassinatos na Bahia, condenou a compra de câmeras de segurança para as viaturas e cobrou 

melhoria das condições de trabalho para os profissionais da área. Repudiou as acusações contra os 

membros da Associação dos Colecionadores Atiradores e Caçadores do Estado da Bahia (CAC), 

assegurando que eles não são os responsáveis pelo aumento do número de mortes no Estado. Foram 

levantadas questões de ordem: O Deputado Sandro Régis comunicou o posicionamento da Bancada 

de Oposição em relação aos projetos em pauta; o Deputado Rosemberg Lula Pinto discordou da 

forma como o Deputado Capitão Alden proferiu o discurso. O Sr. Presidente prestou esclarecimentos 

sobre o processo que tramita no Conselho de Ética envolvendo o Deputado Capitão Alden e o referido 

parlamentar, em questão de ordem, assegurou que não fez acusações levianas contra o Governador. 

Em questão de ordem, o Deputado Robinho relatou um caso ocorrido no Município de Itanhém 

envolvendo traficantes de drogas e solicitou ao Governo do Estado proteção para o prefeito e família. 

O Sr. Presidente cobrou do Secretário de Segurança Pública e do Governo do Estado o atendimento 

do pleito do Deputado Robinho. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi 
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aprovado por unanimidade, após devolução do Deputado Alan Sanches, o Projeto de Lei nº 

24.214/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 14.281 de 28 de agosto de 2020, na 

forma que indica.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo Lula 

na sessão anterior. Submetido à discussão única e votação, o Projeto de Lei nº 24.215/2021, de 

autoria do Poder Executivo, que “Institui o Programa Baiano de Educação Integral Anísio Teixeira, e 

dá outras providências.”, foi relatado pela Deputada Dra. Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação 

do texto original. Atendendo à solicitação do Deputado Soldado Prisco, o Sr. Presidente concedeu-

lhe vista ao Projeto de Lei nº 24.215/2021 por 48 horas. Não havendo mais matéria constante da 

Ordem do Dia, às 16h25, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Kátia Oliveira, Samuel Júnior e Tom Araújo (03). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

 2º SECRETÁRIO –  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  


